

市领导赴启东督查指导疫情防控工作

### 抓严抓细抓实 科学精准防控

本报讯(记者张亮)根据市委统一部署,13日,市委常委、政法委书记姜永华率队赴启东督查指导疫情防控工作。

姜永华一行先后来到启东北高速出口、绿色田园集中监管仓、启东汽车站、启东市人民医院、皇家花园小区等地,实地检查防疫工作落实情况,并在随后召开的座谈会上听取了启东疫情防控工作情况汇报。

姜永华说,启东疫情防控工作领导重视、思路清晰、落实有力。当前,做好疫情防控工作是头等大事、关键要事,启东要继续把疫情防控作为工作的重中之重,防止厌战、麻痹、侥幸心理,警钟长鸣,切实把疫情防控工作抓严、抓细、抓实。要科学防控、精准防控、全面防控,加强陆上、水上通道管控,严查疫区来人、来物,做到“人物同防”,落实网格化管理,发动各方人员参与疫情防控工作;严格管理医院、口岸等重点场所,强化信息化赋能,用好大数据;进一步完善应急预案,准备充足的人员、物资储备。各级领导干部要深入一线抓落实,强化“四不两直”明察暗访,严格执行监督管理问责机制,坚决打赢疫情防控阻击战,确保社会大局和谐稳定。

市人大常委会党组成员陈勇、市政协副主席金元参加活动。

市领导督查指导通州湾疫情防控工作

### 压实主体责任 筑牢防控屏障

本报讯(记者吴霄云 通讯员潘源)根据市委统一部署,13日下午,市委常委、宣传部部长,通州湾区党委书记陆卫东带队督查指导通州湾疫情防控工作。

在云海尚品、信攀科技、金康弘项目建筑工地,陆卫东详细了解了建筑工地的人员出入登记、测温扫码、人物同防、日常消杀、物资储备等各项防疫工作落实情况。在通典文化、苏民新能源厂区门岗,陆卫东拿出手机测试安保人员对外来人员登记查验流程,要求他们把好第一道关卡,严格按照流程查验“两码”,随后详细了解了企业生产经营情况、员工行程调查管控措施、疫苗接种、物资运输管控等情况。

陆卫东在督查指导中强调,示范区上下要从严从细从实做好疫情防控工作,全力筑牢“外防输入”牢固防线。要进一步压实主体责任,以高度责任感和强烈危机感,严格管控措施,守好重要关口。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,加强组织协调,强化服务保障,提升应急能力建设水平。要根据疫情防控常态化要求,针对地方特点,明确一套指导性强、操作性强、针对性强的企业、工地常态化疫情防控工作流程。要针对疫情防控中存在的薄弱环节,认真对标检查、举一反三,立查立改、真查真改,坚决筑牢疫情防控屏障。

县(市、区)委组织部长座谈会召开

### 建强执政骨干队伍 努力创造新业绩

本报讯(记者张烨)13日下午,市委组织部召开县(市、区)委组织部长座谈会。市委常委、组织部部长封春晴强调,要以习近平总书记“七一”重要讲话精神为指引,全面落实中央和省委对组织工作的新部署新要求,在拓展提升江海党建“四大工程”的火热实践中,充分展现出组工干部“走在前、求突破、作表率”的责任和担当,为南通奋力建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市,勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵提供坚强组织保证。

封春晴要求,全市组织系统要以学习贯彻“七一”重要讲话精神为主线,在提升政治建设实效上抓拓展、促提升,切实做到全面深学、入脑入心、知行合一。要以换届年领导班子建设为牵引,在建强执政骨干队伍上抓拓展、促提升,进一步强化综合研判、教育培训、源头储备和管理考核。要以基层党建示范点培育工作为抓手,在夯实基层党建工作上抓拓展、促提升,推动组织覆盖更实、队伍建设更优,作用发挥更强。要营造一流创新生态为目标,在提升城市聚才能力上抓拓展、促提升,进一步提高产才融合深度,加大要素供给力度,展现引才聚才温度。要大力弘扬伟大建党精神,进一步抓好自身建设,努力在新征程上创造新业绩、展现新风采。

退休20余年倾情爱心助学志愿服务

### 老教育工作者杨光源 当选7月“中国好人”

本报讯(记者卢兆欣)记者昨天从市文明办了解到,7月“中国好人榜”日前在广西百色发布,102位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。我市退休20余年倾情爱心助学志愿服务的老教育工作者杨光源当选“中国好人”。

杨光源,如东县马塘中学退休教师。1999年退休后,他主动担任了校外教育辅导站召集人和讲师,编辑整理25万多字的校外教育辅导教材,开展主题教育活动数十项,先后在镇中小学巡回宣讲50多场次,受教育者达15000多人次。2007年,杨光源发起组建了马塘夕阳红爱心助学志愿服务项目,带头捐款捐物5万多元。为了达到精准扶贫的目标,他不顾年事已高,腰椎疼痛,踏遍如东100多个村居,走进200多个贫困家庭,为300多名贫困学生建立了翔实的帮扶档案。14年来,基金会筹集和发放爱心助学金双超140万元,资助了300多名贫困学子。他先后慰问生病老同志100多人次,组织向社会上的孤寡老人和特困户捐赠善款2万多元,向地震、龙卷风、冰雹灾区捐款计5万余元,向马塘中学和边远山区的贫困学生捐赠衣物2000多件。今年4月,杨光源获评“江苏好人”。

(上接A1版)

在叠石桥和志浩两大市场协同发展中心,时尚家纺广场项目是会展商贸核心区建设的重要组成部分,以家纺产业为核心、升级延伸,覆盖大众商业,形成“大家居”、展、贸、商复合的商业综合体。目前,项目地块围挡已经搭建,正在为土地平整施工做准备。三星镇外来务工人员较多,叠石桥九年一贯制学校主要是为了满足外来人员子女入学需求,目前已开始项目招标工作。三星镇副镇长吴娇娇透露,契合未来空港片区发展需要,将坚持高标准建设,全部建成后将达到4500名学生规模。

为进一步改善人居环境,三星镇启动了4平方公里的截污纳管工程,进行生活污水全收集和河道的综合整治,目前已经完成95%,正在进行收尾工作。年底前,三星镇还将对老家纺市场进行升级,通过内部结构调整、外部环境改造,建设公园式绿化带,在广场上增加高端水幕,提升整个市场城市化的品位。

加速产业链创新链人才链深度融合

## 海门增强“高精尖”人才创新创业磁吸力

之所以选择在海门创新创业,是因为海门有良好的产业基础和一流的服务环境。”前不久入围省“双创人才”的博士高安慧在接受采访时深有感触。2018年2月,中国科学院上海药物研究所研究员高安慧在临江新区生物医药科创园成立百极弘烨(南通)医药科技有限公司,专注于更安全、更有效、更可及的抗肿瘤创新药研发。到目前为止,该公司拥有在研新药项目超过8个,其中2个项目已进入临床研究。

人才是推动产业迈向高端的第一资源。海门区以打造创新奔涌的智造名城为目标,推动产业链、创新链、人才链“三链”深度融合,增强“高精尖”人才来海门创新创业的磁吸力,加快发展动能向创新驱动转变,实现海门经济持续高质量发展。目前,该区已经成为“双创人才”的集聚地,国家顶尖人才引进数、省“双创人才”数五年翻两番。今年,又有17名人才、2个双创团队入选省“双创计划”,新增省“双创”数连续4年名列南通市(区)第一。

### 产业链式发展,培植“双创”土壤

产业是区域经济高质量发展的基础,更是“双创人才”创新创业的土壤。近年来,海门以链式化发展的理念重点打造生物医药、高端装备、新材料等“12+2”产业链,构筑产业生态圈,增强了人才与产业的黏合度。如今,海门生物医药产业、高端装备制造产业已成为“双创人才”集聚的产业。

临江新区作为全区生物医药产业的主链地,经过10多年的发展,已构建了从研发到外包生产

较为完整的产业链,为“双创人才”创新创业提供了更大空间。付立杰博士是我国第一位毒理学研究方向的博士,国内外知名的毒理学家与风险评估专家,是各地争抢的高端人才。2020年6月,他毅然选择来到临江新区,创办了布利本迅药业(海门)有限公司,专注于新药研发。

目前,临江新区已成功引进200余家生物医药相关企业,培育了百奥赛图、中科基因、澳斯康、益诺思等一批高成长性企业,吸引了一批优秀人才,其中院士4名、国家顶尖人才25名,自主培育省双创人才31名、海门“东洲英才”81名,留学归国人员60余名……海门近百个项目入选省市级人才计划,成为省“双创”示范基地。据悉,今年,临江新区有9名人才入围省“双创计划”。

### 企业集成创新,增强“双创”动能

科技创新是提升企业核心竞争力的关键。海门企业尤其是高新技术企业,充分发挥创新主导作用,坚持集成创新。企业从产学研合作升格为与高校院所建立创新联合体,构建公共创新平台,揭榜挂帅,形成“企业家出题、科学家答题”新机制,着力攻克一批关键核心技术,为“双创人才”“双创团队”技术创新增添动能,一件件“国之重器”在海门诞生。

海新重工是国内特种工程船舶专业生产企业,与上海交大等建立了创新联合体。上海交大船舶与海洋工程设计研究所所长、研究员、博士生导师何炎平领衔的创新团队,瞄准绞吸挖泥船的关键核心技术进行重点攻关,成功研发生产出了目前世界最大

的非自航绞吸挖泥船“新海旭”,实现了大型绞吸挖泥船国产化。去年,“海上大型绞吸疏浚装备的自主研发与产业化”项目获得国家科技进步特等奖。今年,何炎平领衔的创新团队成功入围省“双创团队”。

### 真情贴心服务,优化“双创”环境

“张謇先生实业救国精神感动了我,海门爱才尊才的环境吸引了我。”氨酯汀兰(南通)农业科技有限公司总经理周天宇说。这位“95”后帅小伙毕业于清华大学,2020年6月研究生毕业后参加海门区“海智杯”创业大赛后,选择在张謇故里创业,从事新型整块植物种植基质技术的研发。项目一落地,周天宇就被评为“东洲英才”,同年还入选了南通“江海英才”,获得300万元的项目扶持资金。

近年来,海门注重人才创业服务生态圈打造,健全“一把手抓第一资源”机制,全面实行区领导挂钩联系服务人才制度,打响“海门人才日”品牌,坚持领军型、研发型、技术型并重,突出事业、政策、环境并举,最大限度导入海门创新发展急需人才。与此同时,积极推进人才服务联盟建设,进一步优化人才子女入学、住房安居、融资对接等12项高频服务事项。此外,人才政策体系不断完善,年初,出台了《关于实施“东洲英才”培养计划的意见》等,印编了《科技人才政策一本通》和《海门人才“双创”资源地图》,并根据各项科技人才政策申报的时间节点,制作《科技人才政策申报月历》,指导企业按时申报,推动各项政策落地见效。近三年,海门争取到上级人才扶持资金超亿元。

本报通讯员 刘海滢 黄钱渠 本报记者 陈静

## 落实落细责任 做好疫情防控

我市发布商超疫情防控指南

## 提倡自助购物 非接触扫码付费

本报讯(记者刘璐)13日,市新冠肺炎疫情防控指挥部生活物资保障组发布《商场超市新冠肺炎疫情防控常态化防控技术指南》,围绕完善疫情防控制度、环境卫生要求、个人卫生防护、冷链食品要求、限流限距措施、应急处理措施等7个方面,制定22条具体举措,督促指导相关企业做好相关疫情防控工作。

该指南明确,各相关企业要落实主体责任,做好员工信息采集工作,有适量防疫物资储备,设置应急区域,有属地医疗卫生力量指导支持;加强培训和应急演练,建立员工健康监测制度,每日对员工健康状况进行登记,身体不适时应及时报告并就医;一线员工全员接种新冠疫苗,对经营进口冷链食品等高危风险的从业人员按规定频次进行核酸检测。

商场、超市要划设进出通道,做好人员分流;

入口处张贴健康码、行程卡图识,增加体温测量设备,所有人员健康码、行程卡和体温检测正常且佩戴口罩方可进入;加强通风换气,人流密集时要增加消毒频次,定期对送风口等设备进行清洗、消毒或更换;对经常接触的公共用品和设施(如存储柜、电梯间按钮、扶梯扶手、公共垃圾桶等),每日清洁消毒不少于三次;公用洗手间每日清洁消毒不少于三次,门把手、水龙头、开关的消毒至少每两小时一次,配备足够的洗手液(或肥皂),保证水龙头等供水设施正常工作。员工要加强个人防护,佩戴口罩、手套和着工作服上岗,做好手卫生;禽畜肉类和熟食区从业人员应佩戴工作帽;生鲜宰杀等特殊摊位的经营者除工作服外,按防护要求需穿戴防水围裙、橡胶手套等。

关于冷链食品,相关企业要严格落实国务院联防联控机制和省、市疫情防控指挥部关于防范新型冠状病毒肺炎疫情通过进口冷链食品输入风险的有关要求,执行“三专”(专用通道进货、专区存放、专柜售卖)和消费者实名购买等防控措施,不销售相关手续不完备的进口冷链食品;将进口冷链食品的检验检疫证明、通关证明、消毒证明、新冠病毒核酸检测报告或集中监管仓出库证明及“江苏冷链”系统追溯码,在销售区进行张贴公示,让顾客放心消费。

此外,商超、顾客应执行相关限流限距措施,比如:设置“一米线”,提醒顾客排队付款结账时保持安全距离;工作人员与顾客服务交流时宜保持安全距离;顾客选购商品时人员之间要保持安全距离;通过管控分流,减少商场、超市内顾客人数;提倡自助购物、非接触扫码付费,尽量减少排队时间,减少人员接触。此外,该指南还倡导线上线下结合的消费方式,鼓励商场、超市提供网订店送、无接触交易等便利服务,防范疏解购物可能导致的人群聚集。

蔬菜日进场量约1700吨

### 市民“菜篮子”供应有序价格稳定

本报讯(记者严春花 实习生陆祺)本轮疫情发生以来,作为通城百姓“菜篮子”主要保供地的南通农副产品物流中心,严格执行各项疫情防控措施同时,全力保障市民正常采购需求。13日,记者走进位于市场进口处(南门)附近的蔬菜区发现,运货大卡车络绎不绝,各类菜品正源源不断地进入市场。据统计,目前蔬菜区日进场量大概在1700吨,各类菜品库存充足、供应有序;蔬菜价格总体稳定,相较于上月略有上涨。

大白菜、花菜、甘蓝、莴笋、西红柿……各种蔬菜琳琅满目,蔬菜区经营户忙得不亦乐乎。“蔬菜区现在的日进场量大概在1700吨,其中约400吨是本地菜,约1300吨属于客菜。”通农物流蔬菜区负责人吕剑介绍。

8月以来,蔬菜整体价格较7月略有上浮。为保证市场供应,通农物流积极与经营大户进行对接,对大范围菜品存储,包括对市场上一些紧俏和畅销菜品货物运输和售卖进行指导。“预计后期菜价将会有所下滑,总体在可控范围之内。从每天的数据来看,供应量完全没有影响。”吕剑表示。

保障居民“菜篮子”稳定同时,通农物流防疫不松懈。通农物流启动了严格的准入程序,所有人员和车辆只可从南门进入,并安排安保人员对进场人员进行健康码、行程卡查验,提醒进场人员佩戴好口罩。

企业“一站式”开办亮点和关键,就在于我市自主试点的“全智能审批、无人干预”智慧商事登记新模式。“哪里有机器,哪里就能办照。”市行政审批局党组书记、副局长沈国平表示,今年还将在全市陆续新增29个为企业开办“一站式”服务的银行网点,不断深化商事制度改革。

持续深化改革,“便捷创业+便利注销”促市场主体不断增强

“我市给新开办企业赠送‘创业礼包’,囊括营



13日,国家税务总局如皋市税务局办税大厅,工作人员正在指导纳税人通过自助办税终端办理相关涉税业务。面对现阶段疫情防控形势,江苏省税务局全面梳理和明确电子税务局、“江苏税务”APP、社保费“网上办”等“非接触式”办税缴费渠道及事项清单,力推“非接触式”办税缴费。

CFP供图

## 创新服务举措 激发市场主体活力

(上接A1版)

完善制度的同时,市行政审批局同步推动系统智慧升级改造,依托营业执照自助办照一体机,引入“人证合一”身份识别技术,将需提供资料由过去的申请表、身份证明、房屋租赁协议等,精简为一张身份证件。

企业“一站式”开办亮点和关键,就在于我市自主试点的“全智能审批、无人干预”智慧商事登记新模式。“哪里有机器,哪里就能办照。”市行政审批局党组书记、局长瞿永国表示,今年还将在全国陆续新增29个为企业开办“一站式”服务的银行网点,不断深化商事制度改革。

持续深化改革,“便捷创业+便利注销”促市场主体不断增强

“我市给新开办企业赠送‘创业礼包’,囊括营

业执照、银行预约开户单、税务事项通知书、企业公章、企业法人章、企业发票章、企业财务章4枚公章等一系列新生企业‘必需品’。企业设立登记后,‘创业礼包’40分钟内准备到位,申请人也可选择免费邮政寄送服务。”

7月19日,在市政务服务大厅,市行政审批局党组书记、局长瞿永国关于我市“企业开办零成本化”的情况汇报,获得党史学习教育中央第五指导组一行肯定。

随着商事制度改革试点在我市推进,这一服务还将继续提档升级。“争取到电子营业执照和电子印章同步发放试点后,我们将在企业设立生成电子营业执照时,同步生成一套4枚电子印章,新办企业就有了可以随身携带的数字化‘创业礼包’。”市行政审批局办公室主任周飞介绍,此前,市行政审批局已联合22个部门梳理出399个电子营业执照应

用事项,并出台专门的推进方案,为电子营业执照真正跨区域、跨部门、跨领域互通互认打下基础。

更加便利高效的商事制度有效激发了市场主体活力。今年截至7月底,全市共新登记各类市场主体79393户,同比增长25.17%;其中新登记法人主体25959户,同比增长29.12%。

此外,新批准的破产企业注销登记便利化服务改革试点,也将推动我市完善市场退出机制。“无效低效市场主体加快退出是商事改革的难点工作,也是激活市场主体活力的重点工程。”瞿永国表示,接下来将联合各部门打造“便捷高效、公开透明、风险可控”破产企业注销机制,有效兼顾各方合法权益,真正通过改革助力生产要素和资源流向市场中更需要、更有活力的地方,助力市场主体做大做强做优做强。

本报记者 何家玉 沈雪梅 本报通讯员 沈灵晓